

Después de una asamblea importantísima

Los padres de familia católicos deben asociarse

El domingo último terminó sus tareas la III Asamblea Confederada de Asociaciones Católicas de Padres de Familia celebrada en Vitoria con fervido entusiasmo y bajo los mejores auspicios para lo porvenir.

do sin Dios que se propone, como un abominable Moloch, devorar los derechos de los padres sobre la enseñanza de los hijos es preciso reaccionar vigorosamente en todas partes, agrupándose todos los padres de familia en esas asociaciones que se están desarrollando por toda España.

Han asistido representantes de noventa y siete asociaciones establecidas en todas las provincias españolas, y entre los oradores y conferenciantes de la Asamblea figuran hombres insigntes en el campo de la Acción Católica y en el de la Pedagogía cristiana, tales como el P. Enrique Herrera, don César Silló, el P. Laburu, don Rufino Blanco, D. Pedro Sangro y Ros de Olano, el Conde de Trigona, presidente de la Confederación de Padres de Familia, don Angel Herrera Oria, M. Vieuille, secretario de la Liga internacional «Pour la Vie et la Famille», y M. Guiraud, presidente de la Unión Nacional de Padres de Familia de Francia.

Es menester, es urgente que quienes se tengan por católicos—con quienes por tales no se tengan, no vanada de lo que decimos—se den cuenta de la gravedad de las circunstancias que cercan a la familia católica para descatolizarla en los hijos, en los que habrán de ser la regeneración que suceda a la actual, y se apresuren a formar un frente familiar contra el laicismo de la escuela impuesto por las logias masónicas, que hoy pulsan en nuestro país todos los resortes oficiales que quieren.

Fue presidida la sesión inaugural por el Obispo de Vitoria y la sesión de clausura por el de Ciudad Real.

Hacemos especialmente este llamamiento con la vista puesta en todos los católicos de Córdoba que tienen hijos, a quienes decimos que en esta capital hay una benemérita Asociación Católica de Padres de Familia, que, viene calada pero eficazmente laborando en pro de los intereses católicos, que tiene por misión emparar y defender, y a la cual deben adherirse y ayudar con toda generosidad y aún a costa de algún sacrificio.

Tarea principalísima y primordial a la que habrá de dedicarse las Asociaciones de Padres de Familia es a formar la conciencia de los católicos en lo que respecta a los derechos y deberes del padre de familia en la educación de sus hijos.

No están ya los tiempos para apatías inexplicables y para indiferencias insensatas.

Formar católicamente la conciencia de los católicos: he ahí el gran problema fundamental que es urgentísimo resolver, como Dios manda, si se ha de realizar una labor útil y provechosa en lo futuro, ya que, sin esa conciencia católicamente formada, no puede ni podrá jamás hacerse nada. Precisamente por haberse deformado esa conciencia en España bajo la confusión ideológica llevada a todos los órdenes, en lo religioso, en lo social, en lo político y en lo económico por el liberalismo doctrinario durante más de un siglo, la revolución laica y atea nos ha arrebatado las posiciones en que nos encontrábamos merced a una paz ficticia y engañosa.

Para defenderlos en el terreno de la enseñanza no hay más que la creación y sostenimiento de escuelas católicas y a esa obra transcendental dedican hoy principalmente su acción las Asociaciones de Padres de Familia.

EL MEJOR RETRATO

Nunca os he visto; pero el alma mía
Sabe que está flotando en vuestros ojos
La luz primaveral de Andalucía;
Que mana esencias vuestro dulce aliento
Cual del jazmín la espiñada guirnalda,
Y que ponéis, señora, el pensamiento
Donde pone sus cruces la Giralda,
Casi al borde del mismo firmamento.
Hijos de un alma tierna y soñadora,
Vuestros rasgos divinos
Ya me hablaron de vos, noble señora,
Como la alondra, que en sus propios trinos
Nos cuenta los secretos de la aurora.
En las selvas floridas
El aire, con fragancias invisibles,
Nos habla de violetas escondidas.
Por eso el alma amante y generosa
que os ama y os bendice y os respeta,
Sabe que unís en clave misteriosa
A la desgracia de nacer hermosa,
La desgracia mayor de ser discreta.

ANTONIO GRILLO.

Magisterio

Relaciones de los aspirantes admitidos en la provincia, al cursillo de selección profesional para ingreso en el Magisterio primario, según las disposiciones del Decreto de 7 de Junio de este año. («Gaceta» del 8) y Orden de la Dirección general de Primera enseñanza del día 20 del mismo mes. («Gaceta» del 22)

MAESTROS

- 1 Abolafio Navarro Luisa
- 2 Agüera Montes María de la Estrella.
- 3 Acaide Pedrajas María
- 4 Alcalá Zamora Campos Rosario
- 5 Acaje Ricío Jacinta
- 6 Altaro Pizarro Eulalia
- 7 Añón Sánchez María Luisa
- 8 Alonso Cano Isabel
- 9 Alonso Sánchez Justa Carmen
- 10 Amador López Inés
- 11 Amador López Sacramento
- 12 Aranda Cosío Augustas
- 13 Arévalo Rivera Ceila
- 14 Arjona Sánchez Juliana
- 15 Arjona Soto Concepción
- 16 Arjona Soto Mercedes
- 17 Atanet Borrego Carmen
- 18 Aumente Perez Teresa
- 19 Badás Yáñez Ascensión
- 20 Badás Yáñez María
- 21 Baldomero Ramirez Julia
- 22 Bartolomé Aranda Dolores
- 23 Benítez López María del Carmen.
- 24 Bernuy García Asunción María
- 25 Blanco Ferrer Ana Francisca
- 26 Blanco Ferrer María del Socorro Coronada
- 27 Bravo Flores Rafaela
- 28 Bravo Rodríguez Macrina
- 29 Brieva Muñoz Flora
- 30 Caballero Fernández María Jesús
- 31 Caballero Muñoz Emilia
- 32 Cabrera Redondo Teodora de los Angeles
- 33 Campos Sojo Demetria
- 34 Campos Grandia Luisa
- 35 Cañete Briones Encarnación
- 36 Caño Ortega María Josefa del
- 37 Carmona Chía María Josefa
- 38 Carmona Lopez de Haro María Luisa
- 39 Carmona Villafranca Francisca
- 40 Castro Leiva Concepción.
- 41 Castro Ranchal Catalina
- 42 Casiro Romero Ana
- 43 Castro Zafra Elvira
- 44 Cobos Hervás Concepción
- 45 Cordoba Morales Dolores
- 46 Cordón Coraon Pilar
- 47 Crespo Riquiez Francisca
- 48 Cisca Cortes Juana
- 49 Delgado Carpio Juana
- 50 Diaz Jurado María Demetria
- 51 Díez Hernandez Isabel
- 52 Doctor Moreno Asunción
- 53 Duenas Vazquez María del Carmen
- 54 Escribano Gutiérrez Carmen
- 55 Esteban Ares Justa
- 56 Fernández Clarana Dolores
- 57 Fernández Coieto Francisca
- 58 Fernández Hoyo Encarnación
- 59 Fernández Moreno Angela
- 60 Fernández Peña Gregoria
- 61 Flores Fernández Macaria
- 62 Font Pérez María del Carmen
- 63 Fuentes Fernández Victoria de la
- 64 Fuentes León María
- 65 Galán Zamorano María Rafaela
- 66 García Casares Amalia
- 67 García Casares Rafaela

- 68 García Cerdá Florencia
- 69 García del Prado Ruibérriz de Torres María de la Purificación
- 70 García García Josefa
- 71 García García Manuela
- 72 García González Josefa
- 73 García López Dolores
- 74 García Muñoz Regina
- 75 García Pareja Trinidad
- 76 García Seco María de la Luz
- 77 García Sicilia Angeles
- 78 García Vazquez Julia
- 79 García Zafra Agueda
- 80 Gomez Jurado Rafaela Apolina.

- 81 González García Dolores Raimunda
- 82 González Prados María de la Salud
- 83 Guerra Martos Victoria
- 84 Gutierrez Quesada Rafaela
- 85 Guzmán Koluán Concepción
- 86 Henestrosa Sanchez Aparicio Manuela
- 87 Hidalgo Soler Margarita
- 88 Hinojosa López Encarnación
- 89 Hurtado Prieto Dolores
- 90 Infante Luengo Emiliana
- 91 Jiménez Cubero Pilar
- 92 Jiménez Ruiz Micaela
- 93 Jurado Tavira Concepción
- 94 Lara León María
- 95 Lara Molina Francisca
- 96 Lara Nieto Amelia Mamerta
- 97 López Fernández Herminia
- 98 López Gomez María Antonia
- 99 López Gomez Micaela
- 100 Lopez Ocaña Pilar
- 101 López Sendarrubias Alfonsa
- 102 López Solís Antonia
- 103 López Solís Manuela
- 104 Lopez Ugart Joaquina
- 105 Lorenzo Cerrato Isabel
- 106 Lumbreras Martín María
- 107 Luna Martín Isabel
- 108 Márquez Zurita María Josefa
- 109 Martín Luján María Vicenta
- 110 Martínez Moreno Concepción
- 111 Medina Diaz Natividad.
- 112 Molina Jerez Brígida.
- 113 Morano Sánchez Asunción
- 114 Moreno Baldomero María Josefa
- 115 Moreno Biasco María de las Angustias
- 116 Moreno Moreno Juana María
- 117 Moreno Muñoz Josefa Feixa
- 118 Moreno Peña Ana
- 119 Moreno Romero Antonia
- 120 Morino Rodríguez Elvira

El número de maestras solicitantes es 189 y el de maestros 201. Sus nombres aparecieron en estas columnas en días sucesivos.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

¡Propaga tu periódico!
¡Sirvate, como católico, de gran satisfacción la grata noticia de que al conjunto de la rencorosa y sectaria persecución de que se nos hace víctimas, se han fundado en otras regiones grandes periódicos católicos, montados con los últimos adelantos, que se han apoderado rápidamente de la opinión pública.

Superioridad del sabio

Hasta las riquezas dan autoridad. Dora las más veces el oro las necias razones de sus dueños, comunica la plata su argentado sonido a las palabras, de modo que son aplaudidas las necedades de un rico, cuando las sentencias de un pobre no son escuchadas. Pero la más ventajosa superioridad es la que se apoya en la adecuada noticia de las cosas, del continuo manejo de los empleos. Hácese primero un señor de las materias y después entra y sale con despejo; puede hablar con magistratopotestad y decir como superior a los que atienden: que es fácil señorearse de los ánimos después de los puntos primeros.

GRACIAN.

DECÁLOGO DEL POETA

- 1.º Amarás al divino Arte más que a tu vida y como a don de Dios.
- 2.º No maldecirás a tu musa aún no acudiendo a ti cuando la llames.
- 3.º No trabajarás con la mente cansada.
- 4.º Honrarás e idealizarás tu arte escribiendo siempre temas honrados y elevados.
- 5.º No matarás la grandeza de tu musa con escritos viles que ataquen a la Religión y a la moral cristiana.
- 6.º No mancharás su pureza con argumentos impuros.
- 7.º No hurtarás la belleza a tus obras con raptos ni vulgaridades.
- 8.º No menturas: escribe solamente lo que cae nudo viera en tu corazón tu musa.
- 9.º No desearás más inspiración que la tuya; si sabes escucharla ella te favorecerá.
10. No codiciarás ni plagiarás la inspiración ajena. Si sirves obediente a la tuya, si sabes amarla ella te dará si no la gloria, un gozo íntimo que con ventaja la suple.

FINA MAR.

Campos y Mercados

TRIGO RECIO, a 45 pesetas los 100 kilos; cebada, a 26; habas castellanas, a 35; idem morunas, a 35; yeros, a 32; garbanzos regulares, a 55; idem duros, a 50; harina, a 68; aceite, a 17 pesetas arroba; tocino, a 3 pesetas kilo.

Tendencia del mercado, en baja: tiempo, seco; estado de los campos, malo.

LUQUE

Trigo recio, a 19 pesetas; cebada, a 9; habas castellanas, a 17; escaña, a 8; yeros a 12 50; garbanzos superiores, a 60; idem regulares, a 30; idem duros, a 25; harina, a 8 pesetas arroba; aceite a 17 50; carne de breggo, a 3 60.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, mucho calor.

El tercer muerto por calor

Hemos dado noticia ayer y anteayer de la muerte, por insolación, de un guardia municipal y de un capataz del carbon de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante. Hoy hemos de decir que un fogonero de esta empresa al regresar ayer de Baeza en una máquina se sintió gravemente enfermo. El maquinista loató para que no se cayera, y al llegar a la estación fué llevado a la Casa de Socorro donde murió de insolación según certificado médico. Se llamaba Antonio Carranza Toribio, tenía 36 años, era casado y con tres hijos. Descanse en paz.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2361
SE ARRIENDA
Una sala para depositar muebles. Razón. Crucifijo, núm. 4.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 5. La Dedicación de Santa María de las Nieves.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble mayor y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo circular de las 40 horas. En el Salvador.

En el templo de las Esclavas pueda visitarse diariamente al Santísimo.

AFOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Agosto: Por los Prelados y Pastores constituidos en Jerarquía eclesiástica. Intención misional: Por los Obispos, Vicarios y Prefectos apostólicos.

Rogaremos en especial por los Prelados y Pastores de la Jerarquía eclesiástica de nuestros pueblos y de las Misiones.

Resolución apostólica: Estimar y mostrar mucho cariño a los Prelados y Pastores eclesásticos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto:

Día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, el Sr. Magistral.

Día 16. San Joaquín, don Vicente Ledesma, Canónigo.

San Pablo.—Todos los días del mes de Agosto se hará la misa de las seis y media el ejercicio del mes del Corazón de María.

Los días festivos se hará en la misa de seis.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquí Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de don Josefa Koluán Requena.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas los domingos y días de precepto una a las siete, y otra a las diez, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, los días laborables Misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael; los viernes, el vía-cruces, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

BIBLIOGRAFIA

OBRAS COMPLETAS DEL P. LUIS COLOMA

De la Academia Española. XVI. «Recuerdos de Fernán Caballero»; XVII. «Fray Francisco». — «Ediciones FAX». Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8.001. Madrid.

Acabada queda, con la publicación de estos dos últimos tomos, la empresa literaria de dar a luz las «Obras Completas del P. Luis Coloma», de la Academia Española.

El tomo XVI, «Recuerdos de Fernán Caballero», puede considerarse desde dos aspectos, porque al ser eso, verdaderos recuerdos de Fernán, que tanto veió por el autor en sus primeras andanzas literarias, se desdaban, y nos dan, a la par que un puñado de datos sobre la ilustre escritora que inmortalizó ese seudónimo, no poca luz sobre los años mozos del propio P. Coloma.

La veneración que éste sentía por Fernán, h.c.: de estas páginas una simpática lectura de gran curiosidad literaria.

El tomo XVII, «Fray Francisco», es obra que la muerte del autor dejó en solo su primer libro, y contiene cuadros admirables, en cuanto a la exactitud y los justos colores, de la anarquía señorial en el reinado de Enrique IV; en ellos se ha acendrado el estilo del autor hasta su mayor perfección.

Campea como figura principal el Arzobispo Carrillo y son sus páginas proemio a la magna obra de la reconstitución de España que vino a realizar el gran Cisneros.

Abarca lo que dejó escrito el P. Coloma, las obras de Fray Francisco, llegando apenas a su nombramiento de Arzobispo de Toledo; no oudo, pues, dejar acabado lo que hubiera

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA
EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE
COMERCIO
En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:
Pericial, Profesional e Intendencia
Sobrevio edificado. Profesores técnicos. **MAGNIFICO INTERNADO**

Mutualidad general Agro-Pecuaría

FILIAL DE LA
Asociación de Ganaderos de España
Delegado Inspector para Córdoba y su Provincia:
Antonio Carrasco Suárez-Varela
Oficinas y despacho: Domingo Muñoz, 6. CORDOBA. Tel. 2505

do un monumento literario, levantado a la gloria del cardenal Cisneros. Es tal, sin embargo, la perfección de la obra que, aunque incompleta, se han sucedido las reediciones. Anuncia, afortunadamente, la Casa editora que está en prensa la continuación de obra tan importante, hecha por el conocido escritor P. Alberto Risco. Nos felicitamos de tener ya esta definitiva edición de las «Obras Completas del P. Coloma». La escrupulosa lectura que se nos da en ellas supone ciertamente un trabajo de revisión que sabrán apreciar cuantos estén iniciados en esas tareas. Al lado de la perfección del fondo, convendrá también poner la acabada presentación de los tomos. A esa edición quedarán muy agradecidos las buenas letras y los buenos lectores.

Hacia otro millar de películas

«Vidas íntimas». Tiene el film un tono refinado de vodevil, en el que caben multitud de atrevimientos, no solo de intimidad conyugal, sino de una especie de juego a los matrimonios, donde se encuentran los cuatro conyugales, sin sentido alguno de la dignidad. Y más que figuras cómicas resultan grotescas las de los dos maridos, que cambian y descambian la mujer para facilitar la armonía final de la fábula.

«Vidas truncadas». Se orienta el film a una época propicia para exhibir una acción episódica, a la guerra franco-prusiana de 1870. En este ambiente se va acentuando poco a poco la tragedia. Vida libre aventurera, deslices e infidelidades conyugales, sombras de divorcio. Para final trágico el despeñamiento involuntario de la protagonista con cierto sabor de suicidio. Como contraste, algunos rasgos de sentimiento humano, entre ellos la escena patética de la madre casi ciega que vela con mirada fija toda una noche la cuna del hijo hasta perder con el esfuerzo la vista. En suma, una obra de marcado tono imoral, bien cuidada técnica y con un diálogo en pésimos castellano.

«Vieja hidalga». Una mejicanada absurda. Repugna su tipismo artificial. Hay algunas escabrosidades.

«El vigía». Inadmisible.

«B. V. King». Poema fantástico sobre los viajes de los normandos en la edad media. Moralmente, la obra es limpia y técnicamente un acierto.

«Vino tinto». Hay que calificar a de verd' por sus escenas atrevidas y demasiado fuertes.

«Violetas imperiales». La corte de Napoleón III. Película que aparece de nuevo como sonora en el mercado. Moralmente, el asunto está tratado con corrección. Ello no quiere decir que hayamos de aprobarlo todo. La parte musical está bien cuidada y los motivos musicales son encantadores. La presentación es digna de la grandeza externa de la época que retrata.

«La Virgen loca». Imoral de tendencia y desarrollo.

«Virgenes modernas». Cos'umbres de la alta sociedad neoyorquina, tratando justificar el modernismo de la amplia libertad a las jóvenes. Es inadmisible la defensa que hace del desnudo. Es cruda y peligrosa.

«La viuda alegre». Abiertamente imoral como la opereta de Franz Lehár, en la que se ha inspirado la película.

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

Escrito entre dos pueblos de Sevilla

Tal impresión de apacible discurrir de vida nos acometió cuando caminábamos de Santiponce a Camas que pensamos no publicar aquello que entonces escribíamos en nuestra memoria.

Y es precisamente ahora el recuerdo lo que nos mueve a experimentar —a provocar voluntariamente y de condiciones determinadas— aquellos nuestros pasados estados de ánimo.

Corre la carretera, recta y afaltada por una extensa pradera verde donde existen árboles solitarios aquí y allá diseminados en una agradable indecisión sobre sí soledad o si compañía.

A nuestra derecha, hacia el Sur hay un cerrete escarpado y solitario que inludablemente parece haberse equivocado de sitio.

Por nuestra izquierda una fila de árboles deja adivinar el río.

Mientras en lo lejano aparece Sevilla.

Y es tal la calma de la tarde y el suave viente que nos acaricia y tal la suave luminosidad del cielo aliviano en su color azul por algunas nebulillas blancas que se diría pensado el paisaje.

El placer de sentir el campo, de acercarse a la naturaleza se comprende en toda su intensidad cuando se lleva una vida cerebralizada en una ciudad moderna. Cuando nos apartamos tanto de lo natural que verdadera mente renegamos involuntariamente de las fuentes de la vida.

La conversación con los acompañantes es tan apacible como el paisaje. Ruedan las palabras sin prisas ninguna gozándose más que en que nos escuchan en desgranar el habla lentamente. Y es natural que cuando gustábamos, por manso y a la vez fuerte deseo de nuestro ser, de un natural modo suave de discurrir el pensamiento buscando su armonía con el paisaje y con la tarde, sacase Pedro León de su bolsillo un pequeño libro encuadernado en tela.

Y también que sin invitación nuestra y sin permiso comenzase en voz alta a leer la «oda a Horacio» de Marcelino de Menéndez Pelayo.

Para ser natural, a veces se equivocaba en el acento. Y motivaba la desarmonía momentánea del verso una reacción de nosotros presto a corregirla y por contraste un más intenso sentimiento del paisaje, del verso y de la tarde.

Cuando llegábamos al pueblo yo suponía que acababa una de las tardes mejor aprovechadas de todas las tardes que se pierden.

Nos hablamos bañados el alma en frescura de campo y de poesía, habíamos olvidado todas las dificultades de ser, que aunque tengan su místico sentido y somos por las dificultades no siempre son primariamente agradables y habíamos adquirido nuevas reservas de energías para gastarlas en la ciudad contra todos sus aristas de lo antinatural, de lo mecánico, de lo civilizado y lo violento.

RAPAFEL FLORES DE MICHEO.

H. de San Rafael

Córdoba
Plaza de la Compañía (esquina Reloj)
Teléfono 2104
SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION
Amplias y cómodas habitaciones
Cocina española
Almuerzos con cuatro platos,
ENTREMESSES, y POSTRES
4 pesetas

ESTAMPA DEL CAMINO

Le diré a usted

Nos ha venido guiando de lejos esta pa merá que se eleva en lo alto de la sierra con un verde quitasol. Dicen que la plantaron los moros a quienes suelen atribuir estos campesinos todos los vestigios monumentales de que está salpicada la comarca. Estamos en tierras del Tajo, en un recorrido de pueblos donde hay que organizar tantas cosas.

Cuando llegamos a este, aquí está el sol toda la vida del país. Las aguas del río muertas, los caminos solitarios y las eras dormidas. Ni los perros ladrar en esta calma chicha que cantó soñoliento Gabriel y Galán.

Hay, sin saber por qué, impresiones que determinan el carácter de un día. Cierta relación misteriosa que liga las cosas entre sí y las ordena todas a una consecuencia determinada. El que dejó la alegría o la tristeza de las cosas experimentó el efecto de estas relaciones morales por las que se dirige ese fenómeno curioso que se llama el presentimiento.

Este presentimiento de que íbamos a perder el día nos lo dio el señor aquí que visitamos en primer término. Nos habían recomendado a él y lo encontramos sudando en pijama, en el zaguán de su casa. Una casa amplia y que parecía señorial, se dejó saludar y enseguida, por no se sabe que facultad percipitiva que debía tener bien desarrollada, casi comprendió el objeto de nuestra visita y se paró en una actitud defensiva que nos desorientó.

Casi no nos dejaba hablar, porque apenas se iniciaba un tema lo repetía en los mismos términos y a continuación, como el que tiene una fórmula definitiva para resolverlo, lo daba por liquidado con esta frase contra la que no había ya discusión posible.

—¡Sí, sí! Conformes en eso... Pero le diré a usted.

A quien hablo del estado social del campo. En esto estaba documentado don J. rónimo Nos contó como en el invierno le habían invadido las fincas roturándole los majadales y destruyendo las sucas. Había sostenido durante cuatro meses ochenta y seis aljódos. Las rentas de las tierras que había dado en arriendo las tenía en litigio pendiente de revisiones absurdas. Había fallado seis veces en contra de él, arbitrariamente, por despido racional de obreros, el Jurado mixto.

Concía como nadie los métodos y organización de los grupos marxistas y afirmaba muy seriamente que el obrero estaba desengañado, convencido de que se iba a la ruina general y que por tanto, con generosidad, con comprensión se podía conseguir mucho en bien de todos.

—Pues a eso venimos precisamente; a organizar para esos fines un comité.

Repentinamente descompuso el semblante con un ceño desagradable:

—¿Un comité? ¿Aquí en este pueblo? Le diré a usted...

El problema político reconoció que iba de mal en peor. Los partidos solo tenían ansias de poder y deseando usufructuarlo. Había leyes vejatorias, desden hacia un estado jurídico, violencia e imposición de los grupos mas atrevidos. Nadie que tuviera un mediano sentido patriótico podría desconocer que la descomposición espiritual del país iba a términos insospechados. Fatada paz en los espíritus. Se había creado entre los ciudadanos una especie de guerra civil aguda, virulenta, rabiosa. Campaban sueltos el desmán, el atraco y el atentado. O el caos que debía venir, siguiendo así, o una política de reconstrucción de todos los valores materiales y morales perdidos para lo cual se necesitaba la acción común de todas las personas sensatas que sintieran el dolor de la patria.

—Usted mismo lo dice, señor, una política patriótica, capaz de llevar la paz a todos los espíritus y a cuyo servicio se pongan las personas solventes como usted.

Y miró entonces al que le requería como si le hubiese hecho una gran ofensa. Pero enseguida comprendió que no tenía motivos para irritarse y echó mano de la fórmula ecuménica, que, por lo visto, tenía siempre a disposición:

—¿Yo?... Le diré a usted... Le diré a usted...

ANTONIO REYES HUERTAS

Este periódico se publica con censura eclesiástica

BÉLMEZ

ACTO CULTURAL

En la tarde del día 30 del corriente, tuvo lugar en el domicilio social del C. S. «El Gimnasio», una charla poética a cargo de don Juan Chaves Rodríguez.

E saló estaba muy concurrido de socios, asistiendo numerosas señoras y chicas de la buena sociedad. Por la junta de gobierno ocupó sitio próximo al charlista don Antonio Madrid García.

Hizo la presentación, el abogado don Ricardo de Soto Rivera, quien en términos breves, pero fervorosos, habló de la labor literaria y pu'cro estilo del Sr. Chaves con todo género de adjetivos y encomios.

En términos poéticos, cariñosos y festivos agradeció en primer lugar al Sr. Chaves Rodríguez la presentación llevada a efecto por el Sr. Soto, entrando enseguida en la primera parte de su charla: recitando «Fray Juan», poema histórico, de Velarde.

Tras un breve descanso, recitó a continuación «Pandereta», de Pedro Mata; «Jabón y queso», de S. y J. Alvarez Quintero y «Gordas y dulces», de Pérez Zuñiga.

A la leyenda histórica y a los poemas humorísticos de sabrosa intención, siguieron otros de análisis psicológico en que el autor con magnífico vigor supo reflejar muy expresivamente a través y con galanura incomparable de la musa española, la mujer: tema eterno (ya lo dijo el charliste) pero nuevamente tratado por él, de una manera admirable, con sensibilidad delicada que nadie supo conocer ni sentir mejor que quien lo escogió y supo desarrollar de entre los más elevados motivos.

Oyó calurosísimos y cariñosos aplausos.

Nos agradó la charla, por lo que es característico del arte del Sr. Chaves; abundancia fecunda, gracia, elegancia creadora y garbo de la forma.

Hemos por último de alabar como se merece la felicísima idea tenida por el Casino para la celebración de la charla.

CORRESPONSAL.
Bélméz—Julio—1933.

LA CAMPANA
ALMACÉN DE FERRETERÍA
CÓRDOBA
CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976



La casa más antigua
La que más barato vende
La mejor surtida

CABRA

Terminaron los cultos a Nuestra Señora la Virgen del Carmen en la parroquia de Santo Domingo donde se viene celebrando solemne novenario en honor del titular.

El pasado día 23 hubo en nuestro histórico santuario vigilia de las espiigas de la Adoración Nocturna.

Asistiendo muchos centenares de devotos, no solo de Cabra sino de los pueblos comarcanos.

Como siempre fué emocionante y sublime la procesión con el Divino Sacramento a las cuatro de la mañana figurando larguísima fila de fieles con velas encendidas llegando al Tajo, pintoresco sitio, desde donde se divisan 16 casas de campo. Conjunto admirable de estas fiestas de las cuales conservarán los asistentes imborrable recuerdo.

¡Sea todo para gloria de Dios y bien de la Iglesia Católica!

DONJOTA.

Carcabuey

PESTEJOS PARA FERIA

Se preparan grandes y sensacionales festejos para la próxima feria real de este pueblo que se celebra los días 15, 16 y 17 del corriente mes.

La comisión correspondiente de este Ayuntamiento trabaja activamente con tal fin y es de esperar rebasará con gran exceso los programas de años anteriores.—R. MARIN.

Librería Católica
del Sagrado Corazón
Gondomar 10 - Tel. 2325 - CORDOBA

Cine Góngora

Empresa SAGE
Jesús María n.º 8.-Teléfono 2165

Hoy viernes 4 de Agosto de 1933.—Sesión desde las 8:30 EN LA TERRAZA. Localidades sin numerar. Precio único 1 peseta. Cambio diario de programa. Servicio de ascensores.—La maravillosa película Fox. «UN PLATO A LA AMERICANA». Una de las primeras que cimentaron el éxito del cine sonoro. Creación de los grandes artistas, la pareja ideal del cine JANET GAYMOR y CHARLES FARRELL. Completará el programa un interesante NOTICIARIO.—Mañana sábado: La gran película «SANGRE JOVEN», emocionante argumento creación del gran actor SPENCER TRACY.

Comisión municipal Gestora para conjurar el paro forzoso

PRESIDENCIA

Publicado en el número doscientos seis de la «Gaceta» de Madrid, correspondiente al día veinticinco de Julio último, edicto de esta Presidencia convocando a subasta para contratar la realización de las obras de alcantarillado del barrio del Alcázar Viejo, en tipo de licitación de ciento treinta y cuatro mil ciento cincuenta y ocho pesetas y cincuenta y cuatro céntimos, anúnciase por el presente que los pliegos para optar a dicha subasta serán admitidos hasta el día diecisiete inclusive del presente mes de Agosto y horas de oficina en la Secretaría de esta Comisión Municipal Gestora, afecta al Negociado de Enseñanza y Trabajo de la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, en las Casas Consistoriales. La apertura de los sobres de las proposiciones se efectuará a las ocho de la noche del inmediato día dieciocho, ante la Comisión Gestora en pleno, reunida bajo mi presidencia en las Casas Consistoriales. El depósito provisional para intervenir en la subasta será del cinco por ciento del importe de ella en el tipo de licitación, o sea seis mil setecientas siete pesetas y noventa y dos céntimos, cantidad que se convertirá por el rematante en fianza definitiva, elevándose al diez por ciento de la suma del presupuesto, es decir en cantidad de trece mil cuatrocientas quince pesetas y ochenta y cinco céntimos, en el término de diez días contados desde el siguiente al en que se le comuniqué la adjudicación del servicio y para responder del cumplimiento de todas las obligaciones que haya de contraer el contratista. No se exigirá fianza previa a las sociedades obreras, quienes habrán de estar legalmente constituidas y, en garantía de su valente a la anteriormente expresada, de los libramientos a cuenta se les deducirá el diez por ciento, que en su día será devuelto con iguales formalidades que a los demás contratistas. El presupuesto y pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas que han de regular la contratación de las obras de que se trata se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Comisión Municipal Gestora, en horas hábiles de oficina, hasta el día diecisiete del presente mes de Agosto. Figura entre ellas la de que los obreros que se empleen en los servicios expresados se encontrarán parados e inscriptos en la Bolsa de Trabajo de esta capital.

Córdoba 2 de Agosto de 1933.—El Alcalde Presidente de la Comisión Municipal Gestora, FRANCISCO DE LA CRUZ CEBALLOS.



Arreglo y reforma de cocinas en todos los modelos y tamaños. Se garantizan los trabajos.

Angel Moyano
Torres Cabrera, 2 F. Tel.º 1406

FUTBOL

El próximo domingo, 6 del corriente, reaparición del primer equipo del Córdoba Sporting Club en el Stadium América.

Como contendiente, dicha sociedad no ha reparado en sacrificios para dar una buena tarde de futbol a la afición cordobesa; nos visitará la notable «Agrupación Sevillana», con la siguiente alineación:

García; Cabello y Choris; Adolfo, Adorna y Paquillo; Vázquez, Ferrer, Velasco, Carrasco y Roldán.

El partido empezará a las cinco y tres cuartos y en él se disputará una hermosa copa.

Esperamos que los buenos aficionados de esta capital acudirán a animar a tan tradicional equipo.

NOTAS DE LA PROVINCIA

INCENDIOS IMPORTANTES

En Bujalance se declaró un incendio en la cochera de don Francisco Coca Cañas, siendo pasto de las llamas dos coches de caballos, una camioneta y un coche de turismo valorados en unas 30 000 pesetas.

En Palma del Río, en la finca «La Palmosa de la Vega», propiedad del ganadero don Félix Moreno, se produjo un incendio que destruyó los pastos y gran cantidad de arbolado. Las pérdidas son de consideración. Se cree que el siniestro ha sido intencionado.

RECLAMADOS

En Encinas Reales fueron detenidos Juan Pérez Piqueras y Pedro Navas Redondo, que estaban reclamados por el Juzgado.

SUICIDIO

En Priego, en el sitio «Los Adarves», se arrojó por un precipicio Federico López Romera, suicidándose.

AUTOR DE UN ANONIMO

La guardia civil de Fuente Tójar ha detenido a Juan Cañete Povedano (a) Juanico el Hornero y el Valiente, sujeto de malos antecedentes, como presunto autor del anónimo dirigido al cura párroco don Antonio González Povedano.

UN MUERTO Y DOS HERIDOS

Comunican de Bélméz, que en un terrapén que existe en el kilómetro 4 de la carretera que conduce de dicha villa a Cabra del Buey, volcó un carruaje cargado de abonos minerales, conducido por Pedro de los Santos Peñas.

Iban además en el coche los soldados licenciados Emilio Gómez García y Manuel Rubio Puertos, que se dirigían a sus pueblos.

Resultaron, muerto el primero a consecuencia de tener la base del cráneo fracturada, y el segundo herido en la cabeza y pecho, siendo su estado grave.

El conductor sufrió lesiones en la cara.

HURTO

En Dos Torres fueron detenidos Antonio Bejarano Fernández, Andrés Contreras Fernández y Ramón Gutiérrez Peralvo, por hurto de dos ovejas y tres borregos en la Huerta de los Pinos.

ONCE PUÑALADAS

En la taberna de Juan Pedro Parra Cobos, en Lucena, cuestionaron Joaquín Campos Muñoz y Antonio Maldonado Góngora (a) Tuñito, resultando éste con once puñaladas en el costado, cuello y cabeza, siendo su estado grave.

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

EL DEFENSOR

alguno de los productos que deseay prefirió a los demás

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha
En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 44 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 41 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 25 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 33 60
Oscilación. 15 60
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros. 14 20
Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. a O.º. 751 80
Temperatura a la sombra. 26 20
Temperatura de termómetro humedecido. 19 60
Tensión de vapor. 12 90
Humedad relativa. 50 00
Estado del cielo. C. despejado
Dirección del viento. S. O.
Fuerza. Ventolina
Recorrido en 24 horas. 167 00
El Catedrático de Física de Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez,

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior.	67'90
Cuatro por 100 amortizable.	77'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	9'25
Id. id. 6 por 100	100'00
Banco de España.	000'00
Banco Español de Crédito.	00'00
Tabacos.	190'00
Francos.	46'85
Libras esterlinas.	39'65
Dólares.	8'80

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	46'90
Id. id. mínimo	46'80
Libras cambio máximo	39'70
Id. id. mínimo	39'60
Dollars cambio máximo	8'81
Id. id. mínimo	8'79
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	67'90
Exterior 4 por 100	82'25
Amortizable 5 por 100, 1920	93'00
Id. 5 por 100, 1917	89'75
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	00'00
Id. id. 5 por 100	91'25
Id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	000'00
Idem de Tabacos	190'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	38'25
Idem f. c. Norte de España	189'00
Idem M. Z. y A.	186'75
Barco Hispano Americano.	000'00

El embrollo de la situación

Impresiones de esta madrugada

La situación política se ha embrollado con motivo del acuerdo de los radicales de Lerroux, y la presentación de la demanda de quorum para que las Cortes voten los créditos destinados al nuevo ministerio de Comercio e Industria.

Es casi seguro que en el Consejo de ministros de hoy viernes se abordará este problema, y pudiera ser que el Gobierno adoptase un acuerdo preliminar para evitar el desaire que se viene haciendo al Sr. Franchy Roca.

La actitud de los radicales se estima que coloca al Gobierno Azaña en un trance sumamente difícil, porque ninguna ley podrá ser aprobada con quorum en las Cortes, si los radicales no dan sus votos al Gobierno. Se afirmaba que está patente que el Gobierno no tiene ya autoridad para aglutinar a la mayoría parlamentaria, que anda dispersa y rebelde.

Algún respiro deja, no obstante, al Gobierno el acuerdo de la minoría radical socialista, pero los disidentes mantienen su propósito de elevar un recurso de alzada contra aquél acuerdo de la minoría, y esto demuestra que las discrepancias en el referido grupo no están a la superficie, sino bien hondas, y que pudieran exteriorizarse en el propio salón de sesiones de la Cámara cuando nadie lo esperase, provocando la dimisión fulminante y colectiva del Gobierno.

Parece que Azaña tiene la intención de plantear el debate político, haciendo un llamamiento final a los diputados de la mayoría, con objeto de aprobar con toda rapidez el proyecto de ley derogando la de Defensa de la República, y aplazando la discusión de la ley de arrendamientos de fincas rústicas, si no se llegara a una avenencia con los agrarios.

El diputado G. Robles comentando el proyecto de ley que deroga la de Defensa de la República, estimaba que esta decisión de Azaña revela claramente el propósito de dar inmediatamente el «cerrojazo» a las Cortes.

La legada del presidente de la República, señor Alcalá Zamora, a Madrid, anunciada para hoy viernes, se interpreta y ha sido comentada en el sentido de que el viaje tiene carácter e importancia políticos.

Se afirmaba anoche que en el Consejo de ministros de hoy viernes es posible que se adopte algún acuerdo en consonancia con la actitud de los radicales, con el fin de poder someter el pleito al presidente de la República y que éste resuelva.

El día de hoy viernes, pudiera ser, políticamente, de gran interés. Nada, sin embargo, se puede pronosticar de lo que haya de ocurrir, porque según parece, todavía no está creado el órgano de Gobierno para poder, en caso preciso, afrontar las responsabilidades del poder.

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Autorizando al Presidente del Consejo para presentar a las Cortes un proyecto derogando la ley de defensa de la República.

Concediendo la gran cruz del mérito militar con distintivo blanco, a los generales de brigada don Enrique Nieto y don Pablo Vicente.

Ascensos en el cuerpo técnico de Correos.

Aprobando el reglamento del cuerpo de guardianes de prisiones.

Se suspende la aplicación de los preceptos que se aplicaban a quienes incurriesen en las faltas comprendidas en el artículo sexto del reglamento de 30 de Noviembre de 1930 y se atenderán a lo que dispone sobre lo mismo el nuevo reglamento.

Tribunal de oposiciones a cátedras de Cosmografía, Física, Mecanografía y Electricidad.

Disposición relativa al epígrafe 26 de la clase 12 de la tarifa tercera, a la que se añadirá una nota diciendo: Se autoriza a los fabricantes de tapones de corcho, para que puedan vender sin fabricarlo el que resulte inadaptado para su fabricación en un 25 por 100 de la cantidad total del adquirido.

Se autoriza a los expendedores de por mayor de esponjas y aceites, que abonen el 12 por 100 de la cuota de los comerciantes de la tarifa primera.

Se designa delegado para el congreso internacional de avicultura, al señor Gordón Ordaz.

Se anuncia la provisión de cien plazas de aspirantes a la judicatura.

Concurso para la provisión de los juzgados de Palma del Condado, Belmonte y Sorbas.

La opinión de un radical

Un destacado radical ha hecho para un periódico de la mañana las siguientes declaraciones: «Yo creo que la impresión que ayer me transmitieron algunos diputados es exacta.

El señor Azaña se preocupa en estos momentos de buscar su sucesión. Es claro que se habla de las soluciones posibles, y entre ellas están la del propio señor Azaña, la del señor Sánchez Román y la del señor Lerroux. Puedo afirmar que, contra lo que se ha dicho, no hay solución Martínez Barrios.

En cuanto al Gobierno Lerroux, solo puedo decir que no lo habrá sin previa disolución de Cortes.

En suma, se barajan nombres y posibles soluciones, ante la creencia de que el sucesor político habrá de producirse previamente al cierre de las Cortes».

Jurado mixto en Córdoba

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición para que dentro del jurado mixto de la alimentación se crea una sección de manufacturado y estuchado del azúcar compuesto de dos vocales propietarios y dos suplentes de cada clase con la misma jurisdicción que el organismo de que forma parte.

Socialistas

Se han reunido las directivas de las sociedades de la Casa del Pueblo ocupándose del proyecto de enlaces ferroviarios.

También se ocuparon del conflicto de las clases mercantiles, acordando solidarizarse con los dependientes y estar preparados para tomar determinadas actitudes.

Conferencia

Salazar Alonso dió anoche una con-

ferencia en la que se ocupó del paro obrero y de la gestión del Municipio. Examinó el superávit que, según este, existe en el presupuesto del Ayuntamiento.

Se debe a que figuran en él tres millones de pesetas por venta de los solares del Hospicio, pero después el Ayuntamiento ha vuelto de su acuerdo y ya no los vende.

Dijo que era necesario rectificar su política y atender a los problemas pendientes.

Un acuerdo de matute

En los pasillos de la Cámara se hicieron grandes comentarios anoche después de la sesión, cuando trascendió a los diputados el verdadero sentido del proyecto de ley referente a la creación de una Ciudad Jardín en los terrenos de la playa de San Juan, en Alicante.

Resulta que con ese proyecto se ha aprobado también, por sorpresa, un artículo adicional en virtud del cual el mismo régimen de expropiación que se aplica a la playa de San Juan, ha de servir en Madrid para las realizaciones de las obras suntuarias del ministro de Obras Públicas, tan combatidas por algunos sectores de Prensa. En esta modalidad de expropiación se deniega el derecho de peritaje contraictorio y los plazos de pagos se extienden hasta los 50 años.

El proyecto de expropiación para las obras de la Ciudad Jardín en Alicante, fué aprobado sin discusión, porque lo que no sabía ningún diputado era que iba en tal proyecto un artículo adicional que involucra nada menos que con la playa de San Juan, de Alicante, las obras que han de verificarse en Madrid.

A tal extremo era desconocido esto por los diputados, que cuando el señor Besteiro preguntó si se aprobaba, lo hizo con cierta extrañeza, pues él creía que alguno se hubiera dado cuenta de la artimaña de Prieto y el proyecto hubiera entrado en discusión.

Vitivinícolas

El grupo vitivinícola ha visitado a Vitiuales.

Acordó pedir a Prieto de preferencia en los libramientos de Obras Públicas a aquellos pueblos a quienes el pedrisco causó daños recientes.

También se leyó con agrado una exposición del ingeniero agrónomo señor García de los Salmones, leída en Londres en la conferencia vitivinícola internacional.

Consejo

Se celebró Consejo de ministros, no ocurriendo nada de lo que se pronosticaba.

Se aprobó la convocatoria de las elecciones para vocales regionales del Tribunal de garantías.

Una comisión redactará el anteproyecto de las bases del régimen de corporaciones locales.

Se acordó la promulgación de la ley de vagos.

A propuesta de De los Ríos se leyó un decreto relativo a la creación de una comisión permanente de la Propiedad.

Decreto sometiendo a una inspección permanente a las Asociaciones de Beneficencia que, hayan modificado sus estatutos, sin que esta modificación haya sido aprobada por el ministro de la Gobernación.

Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Tenerife, a don Vidal Gil Tirado.

Resolviendo reclamaciones de unos funcionarios de Hacienda.

Desestimando la petición de unas reformas solicitadas por el Banco de Crédito Exterior de España.

El Himno de Riego

Málaga.—A las doce de anoche, la banda de música, en el Parque, interpretaba el Himno de Riego; el cabo del regimiento número 1, Francisco Muñoz Gómez, se resistió a saludar en pleno Parque.

El público intentó lincharle, impidiéndolo la intervención de los guardias de asalto.

Los policías le instaron a que saludara, a lo que se volvió a negar.

Ante la actitud amenazadora del público tuvo por fin que saludar y se le trasladó detenido a la Comisaría. El incidente causó alguna alarma.

Sevilla

Sigue la huelga en el muelle. Los huelguistas rompieron un espejo de la taberna La Unión y tirotearon al encargado porque no secundó la huelga el día uno del actual. Resultó ileso.

Un comentario de «A B C»

Ya está en las Cortes el proyecto derogando la ley de Defensa. Es un mero trámite que no sabemos por qué se ha reclamado con tanta insistencia. La ley que se deroga está íntegramente reproducida con graves añadiduras en la de Orden público, ya promulgada y aplicable tan pronto como el Gobierno quiera decretarlo. El trámite de suprimir uno de los dos textos, el más leve, no es una concesión liberal. Estábamos ya bajo la imposición de una ley más dura para todos los derechos políticos y principalmente para la Prensa.

Estatuto

Han sido aprobados los estatutos de la U. G. de Trabajadores de Pedro Abad, a los efectos de arrendamientos colectivos.

Embajador

Anoche llegó de Méjico el embajador Alvarez del Vayo, que estuvo conferenciando con de los Ríos.

Algora y el trigo

Algora ha manifestado que había estado pidiendo a Besteiro fecha para una interpelación al ministro de Agricultura sobre la cuestión de los trigos. En opinión del diputado aragonés la intervención de Domingo en esta materia ha costado a España ya muchos millones.

Si Besteiro aplazase de tal forma la interpelación que ésta no se celebre por ahora, Algora ha anunciado que publicará una serie de artículos en la prensa, todos bajo este título: «Lo que no me han dejado decir en las Cortes».

Lara

Un redactor de la Agencia Mencheta habló hoy con el vicepresidente del Congreso señor Lara, radical.

Este manifestó que no creía se cerrara el parlamento antes que se aprobara la totalidad del proyecto de arrendamientos rústicos.

Justificó que su partido ayudara al quorum por considerar indispensables las leyes de orden público, de vagos y otras, para estar en condiciones de encargarse del poder.

Creo una equivocación ir a las elecciones sin cambiar la orientación política, pues esto daría mayoría en las urnas a los agrarios y a los amigos de Maura.

Presidente

Se reunió la comisión de agricultura eligiendo presidente al señor Beced, radical socialista y secretario a González del Arco, socialista.

Los agrarios

Se reunieron los agrarios preparando unas enmiendas al proyecto de arrendamientos.

Acordaron pedir el quorum al proyecto de ensanche de Alicante, cuyo artículo adicional se aprobó anoche por sorpresa, resultando una modificación en favor de enlace ferroviario de Madrid.

Prisiones

Promulgada la ley de 13 de Julio de 1933 en virtud de la cual se aumentan 201 oficiales del cuerpo de prisiones, se ordena el reintegro de los excedentes para aprovechar las prisiones de partido y en su consecuencia se ordena la habilitación de distintas prisiones de partidos judiciales.

Los partidos de la provincia de Córdoba a los que afecta esta disposición son los de Fuente Obejuna y Lucena.

Lo que opina Soriano

Preguntado Soriano qué impresión tenía del momento político contestó que la situación no podía ser más confusa y desagradable.

Lo peor que le puede ocurrir a un gobernante es la terquedad. Si el señor Azaña tuviera un gesto por el estilo de aquellos que se apreciaban en hombres como Canalejas, tal vez pudiera salvar este grave momento. Seguramente si en vez de pasear por los pasillos sin entrar en el salón de sesiones tomara asiento en el banco azul é hiciera ver a la mayoría la responsabilidad en que incurre, advirtiéndola de los males que al régimen puede acarrear esta situación casi caótica, quizá lograra una reacción favorable. De este modo, no. El mismo debería darse cuenta de que en política lo verdaderamente estimable es la agilidad, y esa agilidad debería marcarle ahora la necesidad de recoger esa inclinación favorable de los grupos republicanos de izquierdas para una unión y ser él mismo el que buscara la situación que debía suceder a la que ahora preside.

Ampliación

Hablando del Consejo de ministros de hoy Franchy ha dicho que en él no se trató de la provisión de la cartera de Justicia, ni de los altos cargos, ni de las bases de los radicales socialistas.

Se habló sí de la actitud de los agrarios en el proyecto de arrendamientos y de la conveniencia de suavizar esa actitud por gestiones entre la comisión y la minoría.

Hablando de la falta de consignación para su departamento no se explica que la gente se preocupe de ello cuando él no se queja.

Se le felicitó por la presentación del proyecto derogando la ley de defensa y dijo que tenía que venir.

Algunas de las detenciones actuales, son verdaderas quincenas de las que autoriza la ley provincial.

—Y el confinamiento de Albiñana? —Ese cesará cuando se apruebe esa ley.

—Su situación dentro del Gobierno es especialmente delicada.

—Sí, es muy especial.

Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer

Continuó la discusión del artículo primero del proyecto de arrendamientos rústicos.

Intervinieron Royo, Lara, Casanueva y Alvarez Mendizabal.

Se lee el proyecto derogando la ley de Defensa de la República.

Se aprueba un proyecto de Obras Públicas sobre la construcción de una ciudad jardín en Alicante.

Continúa la interpelación sobre el problema de la naranja, interviniendo Martínez Moya, Just, y Pascual León.

La sesión de hoy

Preside Besteiro que abre la sesión a las 4.

Desanimación.

Guerra del Río protesta contra la inclusión en el proyecto de la playa de Alicante una expropiación en el término de Madrid.

Como esa aprobación se hizo por sorpresa, pide que el proyecto, o ese artículo al menos, vuelva a la comisión.

Prieto: Ruego a su señoría a'efe la sospecha de que en lo que se hizo ayer pretendiera yo sorprender a la Cámara.

Se incluyó lo de Madrid en Alicante por ser análogo.

Guerra del Río insiste y dice a Prieto que si cree que va a estar todavía ocho días en el banco azul.

Prieto: ¡Por mí hasta las aguas otificales!

Besteiro: El artículo no puede volver a la comisión por haber sido votado y no se vota ya definitivamente porque se ha pedido el quorum para el mismo.

Arrendamientos rústicos.—Guallar defiende una enmienda que no se vota porque no hay número.

Royo Villacava: Estos socialistas son famosos, piden votación nominal y se llevan el chasco de no tener votos. (Rumores e interrupciones).

Los gobernantes de ahora se empeñan en hacer en todo, lo mismo que la dictadura.

Lamié de Clairac: En todo no. En todo menos en dar trabajo.

Royo: Es que hacen falta estadistas. Yo recuerdo los viejos estadistas españoles.

Aquellos sí que eran hombres! Yo les oí hablar a todos, a Sagasta, a Cánovas, a Silvela, a Castelar.

Por supuesto, si yo he visto hasta matar toros a Lagartijo y Guerrita. Sigue la sesión.

En los pasillos

Hoy había más animación en el Congreso.

Se reunió el grupo interparlamentario para el nombramiento de delegados.

El radical socialista Valera, que no asistió a las últimas reuniones de su partido por hallarse enfermo, ha facilitado esta tarde una nota, diciendo que él está al lado de Gordón, Mera no Galvache y López Goidochea.

Entiende que es incompetente la minoría para entender en los problemas planteados.

La Perla
GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ
Teléfono núm. 1-8-3-8
Vestido al gran salón de bilis

De Sociedad

Misera, Nuestra Señora de las Nieves: son los días de las siguientes señoras y señoritas:

Banca: A Faro Guzmán, Alvarez de Aguayo, Arcos de Cervera, La Calle de Aguado, Cruz Conde, Escalonias, González Torres, Lucía Ortiz viuda de Velasco, Sánchez Guerra viuda de Alvear, Verdejo Francés.

También son los días de don Faustino García Arévalo Hijos.

—Marchó a Cádiz, doña Luisa Ortiz viuda de Sarazá.

—A Villar del Ala (Soria) marchó don Indalecio García con su digna esposa doña Josefa Natera e hijos.

—Marchó a Cádiz el abogado don Joaquín de Pablo Banco.

—Regresó de Sanlúcar de Barrameda el Presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo.

—Se halla en el balneario de Alhama de Granada nuestro amigo don Nemesio Medina.

† En Guadalajara ha entregado su alma a Dios don Manuel Espejo Saavedra de la Vega, a los 54 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos.

El Sr. Espejo Saavedra residió en Córdoba como perito electricista y pasó después a la Sociedad Mengemor a prestar sus servicios.

A la desconsolada familia doliente nuestro pésame.

† Ha entregado su alma a Dios en Madrid, don Isidro Gómez Aranda, amigo de los años de la juventud que se trasladó a Madrid y prestó sus servicios cerca de 30 años en el ministerio de la Gobernación.

Fuó representante de muchos ayuntamientos y corporaciones de la provincia, y sirvió en Madrid a cuantos cordobeses le buscaron en aquella capital.

A su desconsolada familia enviamos el más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Noticias

ALARMA

Esta madrugada hubo alguna alarma al ver llegar al edificio de la Perla varios guardias de asalto.

Se debió a haber visto una criada de la casa reflejos de luz en un plato cuyos inquilinos se hallan ausentes y creyó haber ladrones.

Todo fué alarma.

JUEZ

Se anuncia la provisión de la plaza de juez municipal propietario del juzgado de Bujalance, que puede solicitarse en el plazo de 15 días.

DEL HOGAR

Se han fugado del hogar Juan Antonio Toro Serrano y Rafael Gómez Castro, siendo detenidos en esta capital, ocupándose 63 pesetas hurtadas a Juan Camo.

LIQUIDACION

En ventajosas condiciones se hace de una luna para escarparte, mostrador, estantería, armarios, puertas para establecimientos y de varias clases, divisorias para oficinas y otros muebles, en la calle Santa Victoria, n.º 5.

Horas de verlos de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. 5-1

DEVOLUCION

Se dispone le sean devueltas a don Rafael Belmonte Viguera, 365'62 pesetas, y a don Antonio Cruz Conde, 731'30, que ingresaron en esta Delegación de Hacienda para reducir el servicio en filias.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7, de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

PARA BORDADOS

O para reparar, se ofrece bordadora con gran práctica. Hace punto de incrustación a 20 céntimos metro.

Ruano Girón. 7. 15-7

Cartelera

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Cine. «La pura verdad».

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «El farol del diablo».

CINE GÓNGORA. Terraza.—Cine. Sesión continua desde las 8'30. «Un plato a la americana» y un Noticiero.

CINE ALCAZAR DE VERANO.—«El dirigible».

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2
CÓRDOBA.

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo nota ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomali.)
Agradable e Inofensivo.

Dispepsia
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Venga en farmacias
Precio 675 pzas.
Indulgido timbre

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Julio de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «HABANA», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, e 24 de Julio, de Gijón el 25, y de Coruña el 28, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso. Próxima salida, salvo variación, e 25 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «MAGALLANES», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Julio, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello, (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal. Próxima salida, salvo variación, el 24 de Agosto.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Agosto para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

El vapor «MARQUÉS DE COMILLAS», saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Julio, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal. Próxima salida el 20 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8 Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés. Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a once, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Valdequez Rosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Dos Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 8 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 8 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 8 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5. Teléfonos.—Plaza de Cánova. Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

Tarjetas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'80 pesetas kilómetro. Carruajes, 8 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcaracejos, a Montoro a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzla, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres y a Montemayor.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—BILBAO

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año » 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts
Atrasado 25 »

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios extra la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, se cobra abonará el 48 por 100 sobre el precio de tarifa.

Número	Dimensiones en centímetros	1.ª plana		1.ª plana Pesetas	Observaciones
		Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	Es primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 80 por 100; en primera, el 49

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra incendios.

Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

Talla -- Restauraciones

Rafael Diaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Dorados -- Papeles pintados

FENAL

Desinfectante

propio para canaderías -- Producto español

PUBLICIDAD

Creará, redactará, dibujará y publicará sus anuncios. Precio presupuesto.

MADRID: PÉREZ GALDÓS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE.

Cádiz y correspondencia a puntos más importantes de España y del extranjero.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Gondomar 11. Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

RAZÓN Y FÉ

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia -- Bibliografía --

Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6. Córdoba.

Sombreros de Teja

desde 22 pesetas, a medida, los mejores para sacerdotes, hasta 35 pesetas Gorros, Solideos, Bonetes y Birretes Flexibles negros, desde 5 pesetas. Gorras desde 1 peseta.

En Sombreros, DIEGO RUIZ
Teléfono 1034. — CORDOBA

BONETES

Se hacen a la medida. Para encargos, Luis Ojeda Figueroa. Muñoz Capilla, 13.